

达拉特旗委办公室:

三强化三推动 助力机关党建提质增效

闫秀英

近年来,旗委办党支部坚持党建引领,积极探索党建和业务融合发展,强化支部标准化规范化建设,着力打造“忠诚 服务 先锋”党建品牌,充分发挥机关党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用。近年来先后荣获全国先进基层党组织、最强党支部、城市党建共驻共建先进单位、“学习强国”优秀组织单位等荣誉。

强化学习型队伍建设,推动党员和干部队伍素质能力提升工程。一是注重理论学习,通过座谈交流、“学习强国”比赶超、青年理论学习研究等方式,实现学深悟透、入脑入心,同时,把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为学习第一议题,深刻认识以政治建设为统领的内涵,强化党支部表率作用和带动作用,做实机关基层党建,全面激发基层党组织活力。二是开展实践锻炼,做到知行合一,“七一”期间,组织党员围绕“我和我的党支部”“我的入党故事”主题,开展三分钟微讲堂交流发言,着力打造一支“信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁”的高素质专业化队伍。截至目前,支部安排集中学习10次,

“学习强国”积分超50000分,党员干部12名,开展“我和我的党支部”“我的入党故事”专题演讲4次,外出考察学习4次,累计参与人数达160人次。

强化年轻干部岗位历练,推动新老搭配、薪火相传。一是完善“1357”(1是以党建引领为核心,3是聚焦服务发展、服务决策、服务落实三种能力提升,5是以建设“学习型、服务型、创新型、奋斗型、文明型”五型机关创建为抓手,7是建立党员政治生日、干部家访、家风共建、综合能力提升、我为群众办实事、主题团建、户外文体活动七大党员素质提升和激励关怀机制)党员干部激励关怀机制建设,推动团队建设和增强集体荣誉感。“七一”期间,组织开展“建功新征程 喜迎二十大”“凝心聚力 篮球增谊”系列主题活动,有效提升了党支部凝聚力、战斗力和号召力。二是严格落实谈心谈话制度,针对新老同志,及时组织座谈会深入了解同志工作经历、工作适应情况、存在问题及下一步工作思路,按照“具备三个基本条件、建立三个意识”的成长要求,积极帮助老同志增肌壮骨。三是实施交

流轮岗,推动办公室工作人员岗位匹配、人事相宜,针对工作和岗位需求,进一步梳理职责,明确要求,整理合并2个科室,对8名新入职干部进行交流轮岗,使干部尽快融入新环境、拓展新能力。

强化党支部建设标准化,推动机关党建高质量发展。一是规范组织生活,制定印发《党建工作制度汇编》,认真完成升旗、奏国歌、重温入党誓词、交纳党费、党员述职评议等规定动作,创新开展做好“传帮带”当好“领路人”座谈交流自选动作,不断丰富组织生活形式。二是深入开展“最强党支部”建设,按照“五强”标准,通过自查、互评实地验收、外出参观等形式,主动查找不足,补齐短板,夯实党支部建设基础。三是深入开展党组织选先评优、评星定级和标杆创建工作,年初召开党建工作交流座谈会,股室负责人立足岗位职责,谈心得谈体会,推动“三服务”贯彻落实,进一步提升党建品牌效应,有效解决党建和业务“两张皮”问题。截至目前,开展岗位大练兵2次,业务交流研讨2次,参与人数120人次。

树林召镇“送苗上门”让老年人疫苗接种更安心

本报记者 张倩

为了推进60周岁以上老年人新冠疫苗接种工作,确保符合接种人群“应接尽接”,共筑免疫屏障,近日,树林召镇开展敲门行动,为60周岁以上老人上门接种新冠疫苗,打通辖区老年人新冠疫苗接种“最后一公里”。



“您好,您的母亲之前因行动不便没有去打疫苗,现在我们直接请来了医生到家里为她接种。”各村两委人员细心统计需要上门接种的老人,通过电话、电话等方式提前告知老人家属,在征得家属同意后带领医护人员上门进行接种工作。

家住万亩果园A区的韩增老人因年纪较大行动不便一直没有接种疫苗,这次的敲门行动,为韩增老人送“苗”上门,使其足不出户便可接种疫苗。

“医生,我患有高血压,你看我这个状态能接种疫苗吗?我心里有点打鼓。”

“除了高血压还有其他不适症状吗?近期

有没有按时服药?您先休息会,我再给您测个血压。”68岁的郭老伯患有高血压等慢性基础疾病,正在向医生咨询心中的疑虑。

“以前我听他们说糖尿病、高血压这种病不能打疫苗。刚才医生诊断后说我这个情况可以打,有专业医生指导,我就可以放心打!全民防疫,咱必须得配合!”居民郭老伯说道。

树林召镇工作人员和医护人员组成多支小分队,深入至辖区未接种疫苗的老年人家

中,医生仔细询问病史,并告知相关事项,用详实的数据讲解疫苗接种的重要性、安全性,耐心引导,解除老年人对接种疫苗的疑虑,对有意愿且符合接种条件的老年人做好登记。

经医生核实、家属同意,再由医护人员现场为其接种,从接种到留观,每一个环节都有医护人员和工作人员陪护,同时还配备应急医疗力量,严格落实接种点防疫措施,为暖心服务为老年人保驾护航。

从各国监测新冠肺炎疫情发病、重症、死亡的情况分析,60岁以上老年人是重症和死亡的高风险人群,及时接种疫苗,可以有效获得保护性抗体,从而保护老年人群体。

截至目前,树林召镇60岁以上常住老年人14918人,接种第一针疫苗11215人。树林召镇将继续加大宣传和动员力度,创新服务模式,让老年人疫苗接种工作既有速度,更有温度。



点“秸”成“金”的麦立方

郭文琛

走进吉格斯太镇的小麦种植区域,耳边充斥着农用机械的轰鸣声,放眼望去满是秸秆打捆机忙碌的身影。麦田里,一台台打捆机张牙大口将一排排平整的秸秆瞬间吸走,秸秆们在打捆机肚子里经过一番旋转、压缩、捆绑的奇妙旅行后,最终变成一个个瓷实可爱的“麦立方”,乖巧整齐地端坐在运输车上,等待去往下一个“旅行站”——正时草业储草场。

吉格斯太镇是高质量小麦的主要产区之一,每年产生大量秸秆,今年预计产生一万亩秸秆,弃之可惜,焚之有害。为有效杜绝秸秆浪费焚烧,切实加强生态环境保护,促进秸

秆资源综合利用,吉格斯太镇大力推广小麦秸秆收打捆一体机作业,做到秸秆全程机械化、肥料化、饲料化、能源化。目前,全镇已有9000多亩小麦秸秆实现了打捆回收,循环利用。

“以前,秸秆留在地里是个大难题,影响耕播还污染环境。现在,麦子一收,秸秆就被打成捆拉走了,越来越高科技了。”看着地里的秸秆被清理干净,蛇背点素村村民高兴地说道。

通过秸秆回收再利用的技术,吉格斯太镇从源头上杜绝秸秆堆积和焚烧现象,小麦秸秆变成“麦墩墩”后不仅有利于运输,而

且利于储存摆垛,成形成秆也成为了养殖户首选的饲料。

同时,吉格斯太镇还充分挖掘秸秆的潜在价值,利用秸秆青贮、粉碎还田等方式,通过政策引导、技术服务、资金补贴等方式,让秸秆走上生态环保、增值增效的发展路子,有效实现了生态环保与农民增收的双赢。

如今,在吉格斯太的麦田地头,有越来越多的秸秆打捆机参与收获作业,秸秆不再是“麦收后的忧愁”,三伏时节的“烽烟四起”早已成为历史,现在的吉格斯太蓝天白云、绿水青山已是常态,秸秆所能的“麦立方”实现了社会效益、经济效益、生态效益多方共赢!

“双减”后第一个暑假 达拉特的孩子们这样过……



李星

多彩的暑假生活开始了,孩子们迎来了“双减”政策落地后的第一个暑假。这个暑假他们怎么过?笔者在大街小巷、自然景点、田间地头捕捉到一个小小的身影——

融入社会大课堂

暑假里,孩子们除去“风声雨声读书声”外,还积极加入到“家事国事天下事”中,主动走进全民公共安全教育基地等场所参与社会实践活动。他们走上街头参加社区、村社的志愿活动、岗位实践活动,了解各行各业的发展,投身于人居环境整治、疫情防控、乡村振兴等社会实践中,接触社会,了解社会,提高社会责任感。

发展兴趣快乐多

体育场、公园等处可见充满活力的学生们在进行着体育锻炼。“双减”后的各学校都开展了不同形式的课后服务,各类社团百花齐放,特色沙画、手工钩织、多彩体育等培养了孩子们的兴趣。孩子们将这些兴趣延续到暑假当中,丰富了暑假生活的同时,也放松了身心,发展了兴趣。

自觉主动收获丰

“双减”下的孩子更加自信,在生活上和学习上积极主动作为。暑假里,孩子们走出家门,探索着更多的乐趣,他们深入学习中医、传统剪纸、地理知识等书本外的知识,感受着中华优秀传统文化的魅力。

一个有声有色、有情有趣的暑假,是“双减”政策落地落实最好的体现。相信暑假结束后的新学期,孩子们将能够以更加饱满的状态投入到学习中。

寄情山水好风光

孩子们走进山水,亲近自然,尽情享受多彩的世界,领略家乡的大好美景,充分感受大自然的壮美色彩。走进黄河几字湾,品味母亲河文化;徜徉魅力响沙湾,感受金色沙滩风光……每一处五彩斑斓的山水自然景色都给孩子们带来了终身受益的成长力量。

劳动锻炼意志强

暑假里,孩子们自己设计劳动清单,通过简单的家务劳动、农业劳动和社会劳动等,主动走进全民公共安全教育基地等场所参与社会实践活动。他们走上街头参加社区、村社的志愿活动、岗位实践活动,了解各行各业的发展,投身于人居环境整治、疫情防控、乡村振兴等社会实践中,接触社会,了解社会,提高社会责任感。

亲情陪伴幸福长

这个暑假里,家长和孩子主动放下手机,投入



智慧农业添后劲 农户甩手当掌柜

刘俊平

眼下,正值农作物病虫害防治关键期,在达拉特旗黄木独村连片种植玉米米地上,达拉克植保无人机时而悬停,时而俯冲,为绿油油的玉米撒播药防虫。

政企合作,智慧先行。今年以来,展且召苏木积极推进农牧业高质量发展,通过配方施肥、土壤改良、植保等“党支部+企业+合作社+农户”服务模式,促进农业增效,农民增收。

“我今年托管无人机给庄稼打药了,一亩地的费用是5元,我种植了300亩玉米,3个多小时就打完了,用啥药不用自己操心,既省心,又省力。”村民白向忠说。植保无人机防虫效率高,具有药物喷洒均匀、雾化效果好、不受作物长势和地形限制等优势,地块面积丈量、定位、兑药比,都能在遥控器上显示出来,工作效率和抗药能力高,投入成本也明显降低。

今年,黄木独村在高标准农田建设的基础上,整合植保企业、农技服务公司、农机大户等加入中化现代农业MAP达拉特旗技术服务中心,探索为农户提供农业生产全程“保姆式”服务。

记者在合作社看到,从种到收各个环节,由不同的企业或机构负责,服务价格公开透明。一

些制种企业和农业研究机构也参与其中。黄木独村党支部书记郝云介绍,农户既能选择从产前、产中到产后的代耕代种、机播机收、统防统治等全程托管,也可以根据自家需要“下单”。目前村里代作流转的1880亩土地由中华农业中化现代农业MAP达拉特旗技术服务中心“一站式托管”。

“田保姆”不仅省心,也更划算。郝云说:“在初步估算,引入社会化服务后,平均一亩地可以在原来产量的基础上增收300斤。”

“展且召苏木在黄木独村与中化集团合作,携手打造1000多亩数字化智慧农田建设先行区,依托中化“农田大数据智慧中心”,主攻地块管理、精准气象、遥感监测、智能控制、农事管理、品控溯源六大方向,将地块、农户、作物、环境、作业、经营六大方面数据进行全方位实时监测,真正建立农作物种植从监测到诊断再到处方出具的综合配套、便捷高效的全程数字化智慧农业新服务,实现集中连片种植集约化、规模化经营,达到种植生产节肥节水节药、节本增产增收和提高耕地质量。”

展且召苏木党委书记姬木开说。

(来源:鄂尔多斯新闻网)

“便民服务卡”推进服务群众零距离

树岭镇(通讯员 董 卿 乔鑫隆)今年以来,中区和西旗镇民生实事,坚持下好基层服务“先手棋”,建立推行“便民服务卡”工作机制,把群众工作“找上门”变成基层治理实效“送上门”。

为确保便民服务卡真正惠民,该镇通过开展“问需于民大走访”活动,走访农牧户400余户,种养殖户100余户,合作社20余家,收集各类需求100余条。目前已发放第一批600余张“便民服务卡”涵盖包村信息、社会救助类信息、政策补贴类信息、产业扶持类信息、实用技术类信息、政策法规类信息共计六大类30余项内容,确保各类惠民政策让农牧民了解清楚、看得明白。

突出“便民事”,“一张卡”办理,“便民服务卡”

收录了镇区司法所、派出所、卫生院、信用社、各政府大厅等一系列便民服务热线及农牧民水等各个方面的上级优惠政策,“一通电话随时解答”的服务管理模式。

推动“解民情”,“一张卡”调解。卡片正面印有包联本户常住户的网格员、党员、两委成员以及包村干部的姓名和联系电话等基本信息,以及包联区域镇党委书记及政府镇长的联系电话,农牧民在生活中遇到问题,可以向镇村干部及包村干部领导、主要领导进行“一对一”咨询,寻求帮助协调和解决处理,已提供司法便民服务61次,实质性化解纠纷13起,将矛盾有效化解在基层、化解在一线,实现基层治理“零距离”。